

晋城市水务局文件

晋市水〔2022〕181号

晋城市水务局 2022年法治政府建设工作情况的报告

2022年，市水务局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导、学习贯彻习近平法治思想，深入学习党的二十大和省十二次党代会有关坚持全面依法治国、加强法治政府建设的精 神，认真落实我市法治政府建设的工作部署，紧盯法治水利建设，全面推进依法治水管水工作。现将2022年法治政府建设情况报告如下：

一、全面落实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责

主要负责人高度重视法治政府建设工作，认真履行推进法

治建设第一责任人职责，全面加强组织领导和统筹协调，推动水利法治建设取得成效。

一是强化组织领导。由主要领导担任法治建设工作领导小组组长，组织召开7次党组会议专题研究法治建设重要事项，亲自部署、协调、督办相关工作，积极履行法治建设的组织者、推动者和实践者的职责，将法治建设工作摆在工作全局的重要位置，贯穿于水利工作的全过程。

二是带头学法用法。主要领导主持召开党组会、党组理论学习中心组学习会，围绕习近平法治思想、重点法律法规等内容，组织专题学习研讨，专题学习《习近平法治思想学习纲要》6次，法律法规23部，有效提高了领导干部的法律意识和依法行政能力。

三是完善推进机制。将法治建设工作纳入全局年度重点工作，制定了《晋城市水务局关于印发2022年法治建设工作要点的通知》《晋城市水务局2022年度党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责工作清单》，确定推进法治建设工作的重点、方法和措施，并将法治建设工作纳入年度目标考核内容，细化工作任务，压实工作责任。

二、主要举措和成效

（一）依法全面履行法定职责

一是加强重点领域立法。《晋城市延河泉域和三姑泉域水